KonTtponbHas pabora

Jlornueckue GyHKIIUHM M CXeMbI

Ileab paboTbl: MpOBEpKa HABBIKOB aHAJIN3A U TIOCTPOEHHS JIOTHUECKUX CXEeM, 3HAHUN OCHOBHBIX
3aKOHOB a.nre6pbl JIOTUKH U YMEHHSA MUHUMH3UPOBATDH JIOTHYECKHUE d)yHKLIHH.

Bapual-n‘l,l 3aJaHUKH NPHUBEACHDbI B KOHLE NOKYMEHTA.

Copnep:xanne padoTsi: paboTa COCTOHUT U3 TPEX dacTeit

1.

3.

ITo yka3aHHOI B 3aJaHHM JIOTHYECKOIl cxeMe ChOpPMHPOBAThL BbIPAXKEHHE, OTpajkaroLiee
PeaNTM3YIOLIYI0 CXeMOiT IOTHYECKYIO (DYHKLIHIO.

Hcnonb3yss OCHOBHBIE 3aKOHbI anreOpbl JIOTMKH MMHHMM3HPOBATH  IMOJYYEHHYIO
aorudeckyro (yHknmio (KOHEYHas ILeNb — YMEHBIINTh KOJHMYECTBO JIOTHYECKUX
AJIEMEHTOB B cxeme 0e3 n3MeHeHus ee (yHKLHOHAA).

ITo MUHMMU3UPOBAHHOI JIOT. (PYHKLUH NOCTPOHUTH JIOTHUECKYIO CXEMY

IIpum. Yepre:x cxembl i TpeTbeil yacTH pabOThl MOKHO BBIMOJHUTH OT PyKH, JHMOO
BOCIIOJIb30BAThCsI JTFOOBIM MTOAXOASLIMM POrPAMMHBIM 00€CTeYeHHEM, HaMp.:

Multisim

https://www.circuitlab.com/editor/ (cm. rpynny Digital Gates B neBoii maHenm)
https://logic.ly/demo (k01-BO BXOHOB IIOT. 3JIeMEHTAa MEHSETCS B MPABOM HIDKHEM YIITY
skpana: Input Count)

Aap.

Yeprex nomken coorBerctBoBath [OCT 2.743-91 nmubo ANSI 91-1984



KpaTtkuii cipaBoYHHK JIOTHYECKHX DJIEMEHTOB

B Tabnuue 1 npuBeneHbl CBEAEHHs MO OCHOBHBIM JIOTHYECKUM DJIEMEHTaM U PEaTH3yeMbIM HMH
¢byskiusamM. B Tabnume npuBeneHbl NBYXBXOIOBbIE BapHAHTBI AJIEMEHTOB (32 HCKIIOUEHHUEM
MHBEPTOpA, BCEraa UMEIOIero oauH Bxoa). OaHako Mpu BBIMOMHEHHH PadOThl PEKOMEHAYETCs
0 BO3MOKHOCTH HCIIOJIb30BATh TAKKE TPEXBXOIOBBIE HJIEMEHTBI.

Tabnuua 1

DyHKUHOHAIbHOE HanmeHnoBanue Yro Yro Jlor. ¢pynxkuus
o0o3HayeHHe peanu3zyemoii rocCrT 2.743-91 ANSI 91-1984
pyc./aHri. dynxuun
HE/NOT Orpunanue, Ve Z
HHBCPCHSI A—}Y A—DO_OUt
W/AND Jloruueckoe A & A Y=A-B
VMHOKCHHC, —Y B out
KOHBIOHKIIHS B—
H-HE/NAND Mrpux  Meddepa, | o— & A i Y=A-B
HHBEPCHS Y | B ou
KOHBIOHKLIUH B—
HNJIU/OR Jloruueckoe A— 1 A Y=A+B
CI0XKEHUE, —Y B out
JU3BIOHKLIHSL B—
NJIM-HE/NOR Crpenxa [upea, | o— 1 A ; Y=A+B
OTPULIAHUE Y B oL
JU3BIOHKLIHH B—
Hckmouarornee Crnoxenne m | o— =1 A Y=A®B
WJIW/XOR MOIYTIO 2, —Y | B out
JIOTHYECKast B—
HCPABHO3HAYHOCTD
Hckmouaromee Jlornueckas A— =1 A . Y=A®B
WJIN-HE/XNOR PaBHO3HAYHOCTD Y B o
B -




OcHOBHbBIE 3aKOHBI AJIre0pbl JJIOTHKH

1) 3aKkOH HAEMMOTEHTHOCTH (TTOBTOPEHHS)
X X=X
X+X=X

2) 3axOH HyJIeBOrO MHOYKECTBA

0-x=0
O+x=x

3) 3axoH yHHMBEPCAJIbHOI'O MHOXKECTBA
l.x=x
I+x=1

4) 3aKOH UCKJIFOUEHHOTO TPEThEro
x+x=1

5) Jloruveckoe npoTuBOpeUHe
x-x=0

6) 3akoH IBOIHOIN MHBEPCUH

¥=X
7) 3aKoHBI MOTIOIIEHHS
X+x-y=x

xX+x-y=x+y
8) 3axonbl ne Moprana

TG4

Xeyuz =Ptz

X+y=x-y

2l

xX+y+z=x-y:

OGparuTe BHUMAHHE: X+ Y # X+ Y

9) PacnpenenutenbHblii (AUCTPUOYTHUBHBIN) 3aKOH
Vka3bIBacT HA AOIMYCTHMOCTb BEIHCCCHHS OOLICTO MHOMKHTEIIS 38 CKOOKH, @ TaKXKE JOMYCTUMOCTD
PacKphITHsI CKOOOK, Harp.:
X y+x-z=x-(y+z)
x+y)(x+2)=x-x+y-x+x-z2+y-z=x+x-(y+2)+y-z=x+y-2



IIpumep pemenus

Jlana norudeckasi Cxema, Moka3aHHas Ha pUCyHKe 1.

Pucynok 1

1. Tlo yka3aHHON B 3aJJaHUH JIOTHYECKOH cXxeme c(HOPMHPOBATH BBIPAKEHHE, OTpaXKaroLee
PeANM3YIOLIYIO CXEeMOi1 TOTHYECKYIO (PYHKLIUIO
O6o3Haunm Bxoxbl cxembl cumBoiamu A, B u C, u, npoasurasch 1no cxeme cliiea
Hampaso, MNOJYYHUM JIOTMYECKUE BBIPAKECHHSA, COOTBETCTBYKOIIHE BbIXOAAM KaXaOro
NPHUCYTCTBYIOLLErO B CXEME JIOTMYECKOro dJieMeHTa (PUCYHOK 2).

O[>

S \ A*B:C
G |

AsB+C + ABrAT

Pucynok 2

Takum 06pa3om, nosydaemM COOTBETCTBYIOLLYIO MOJHOI CXeMe JIOTHUeCKYI0 (DYHKLIMIO:

¥Y=&:B:CeA:-B-AT

2. Hcnosne3ys OCHOBHbIE 3aKOHbI anreOpbl JOTMKM MHHUMH3HUPOBATH IOJyHYEHHYIO
JIOrHYECKYI0 (QyHKLHIO
INpouecc MMHMMH3aLUK MOKa3aH B Tabiuue 2.



3.

Tabnuna 2

Y=A-B-C+A-B-A-C

HCXOAHOC BBIPAKCHUC

Y=A-B-C+A-B-(A+C)

NPUMEHHIM 3aKOH A¢ Moprana

Y=A-B-C+A-B-(A+C)

TPHUMCHHIIH 3aKOH JIBOMHOM HHBCPCHH

Y=A-B-C+A-B-A+A-B-C

PACKpPBLIH CKOOKH

Y=A-B-C+A-B+A-B-C

TMPUMCHH/TH 3aKOH HACMIIOTCHTHOCTH

Y=A-B-C+A-B

3aKOH IOTIJIOMICHHS BUJa X+ X+ Y =X

(A-B)+(A-B)-C=A-B

Y=A-(B-C+B)

BBIHCCJIH OGH.II/II‘/I MHOXKHTE]Tb 32 CKOOKH

Y=A-(C+B)

3aKOH IMOJIOMICHHUS BUJa X+X-y=X+ V!

B KaueCTBE X BBICTYMacT B ;
JajbHCHINAs MUHUMHU3ALMS HC
MPEACTABIACTCS BO3MOYKHOM

Ilo Ml/lHIfIMI/Bl/IpOBaHHOﬁ JIOT. (byHKLlI/ﬂ/I MOCTPOUTD JIOTUYECKYHO CXEMY

ITocTpouM JIOTMYECKYIO CXE€My, COOTBETCTBYIOLIYIO BblpaxkeHHto Y =A-(C+B) ,

PHCYHOK 3.

A »
B B+C
Cc

Pucyhoxk 3

ITo pe3yjbTaTaM MHWHHUMH3ALUU  KOJHUYECTBO JIOTHYECKHUX 3JIEMEHTOB

YMEHbLIMIOCH ¢ 8 110 3 Oe3 moTepu GpyHKIHOHATA.

B CXEME



BapuanTe! 3axanmii

Ne PUO Jlornueckasi cxema
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